

М

Срок предварительного следствия по уголовному делу № 75 продлевается до "23" ноября 1979 г.

ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР ПРИБАЛТИЙСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА ПОЛКОВНИК ЮСТИЦИИ

Г.МОРОЗЛИ

"18" октября 1979 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о продлении срока предварительного следствия

Вильнюс,

"17" октября 1979 г.

Старший следователь следственного отдела КГБ Литовской ССР капитан Гавенас, рассмотрев материалы уголовного дела № 75,

УСТАНОВИЛ:

Данное уголовное дело возбуждено 23 августа 1979 года по факту измены Родине капитаном ЧЕСИНАС ВЛАДИСЛАВ АДОЛЬФОВИЧ, 1940 года рождения, уроженец д. Вишнялаукю Ионавского района Литовской ССР, гр. СССР, литовец, беспартийный, имеющий среднее специальное образование, разведенный, ранее не судимый, раб. тренером спортивной команды войсковой части 3404 МВД СССР, прож. Вильнюс

5 октября 1979 года Чесинесу В.А. предъявлено обвинение в том, что он с 14 августа сего года, находясь в составе специальной туристической группы комитета по физкультуре и спорту СССР на мировом чемпионате по гребле на байдарках и каноэ в ФРГ, 17 августа 1979 года отлучился от группы, забрал свои личные вещи в гостинице "Идеал" гор. Дуйсбурга, обратился к местным властям о

предоставлении ему политического убежища и остался в ФРГ, т.е. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.62 УК Литовской ССР.

В предъявленном обвинении В.Чесюнас виновным себя не признал и показал, что он не является изменником Родины. Во время пребывания в гор. Дуйсбурге он встретился со своей знакомой Уршулой Форкерт проживающей в гор. Алтена после чего стал терять контроль над собой. Просил ли он во время пребывания в ФРГ уластей политического убежища - не помнит. При первой же возможности покинул ФРГ и вернулся в СССР.

Допрошенные в качестве свидетелей члены туристической группы находившиеся вместе с Чесюнасом в ФРГ Раудонюс З.А., Норкявичюс В.-И.С., Рудзинекас М.А., Симанавичюс А.Ю.Ю., Петронис И.П. - показали, что по прибытии членов тургруппы в гор. Дуйсбург, Чесюнас телефоном связывался с какими то своими знакомыми проживающими в ФРГ, встречался с ними, а затем не вернулся в гостиницу и исчез.

Со слов руководителя группы Шубина Ю.К., а также местной печати им стало известно, что Чесюнас уластей ФРГ попросил политического убежища. При каких обстоятельствах он попросил политического убежища им не известно.

В настоящее время по делу необходимо допросить обвиняемого Чесюнаса по материалам изъятым у него во время обыска, а также другим вопросам имеющим отношение к настоящему уголовному делу, допросить целый ряд свидетелей из числа его знакомых.

Кроме того, до настоящего времени нами не получены ответы на запросы в ТАСС, агентство печати "Новости" а также на наши отдельные поручения из городов Владивостока и Бреста.

По делу необходимо совершить и другие следственные действия, связанные с необходимостью окончания производства по данному делу.

Учитывая, что срок предварительного следствия по настоящему уголовному делу истекает 23 октября 1979 года, а для выполнения выше указанных следственных действий требуется месячный срок, руководствуясь ст.150 УПК Литовской ССР,

В

ПОСТАНОВИЛ:

Возбудить ходатайство перед военным прокурором Прибалтийского военного округа о продлении срока предварительного следствия по уголовному делу № 75 на один месяц т.е. до 23 ноября 1979 года.

ст.следователь следственного отдела
КГБ Литовской ССР капитан

И.Гавенас

Согласны:

начальник следственного отдела
КГБ Литовской ССР полковник

Э.Кисминас

председатель комитета госбезопасности Лит.ССР
генерал-майор

Ю.Петкевич

Верено Ст. следователь КГБ

Гейнс Гавенас